
‘Metrajton-tenantaj lim-aranĝoj’ – ĉiu estas mirinda arto de ‘sin-oferi’. 

{Malantaŭa parto} 

 

 

Diag. 23 (Rimedo sur 3-1 punkto?) Jen aperas la ĉefulo, N1. Bonega ŝtonmeto. Se vi 

trovas ĉi tiun meto, senkonscie huraus. Ofte aperas ekzemplo de “Rimedo troviĝas sur 2-1 

punkto.” Sed ĉi tio estas rara kazo de ‘3-1 punkto’. Kontraŭ B2,... 

 

Diag. 24  Grave estas ŝtonmeti N3. Blanko ‘forkaptas’ per B4. Ĉi tiam,... 

 

Diag. 25  Nigro ‘ingas’ N5. Blanko nepre devas fari okulon per B6. Adiciante unu kaptiton, 

Blanka teritorio fariĝas je 3 poentoj. 

Anstataŭ N3 en diagramo 24,... 
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Diag. 26 (Nigro fuŝus) Nigro volus ‘sin-etendi’ per N1. Tamen per ĉi tio Nigro malgajus 1 

poenton. 



 

Diag. 27  Sekve, procedus de B2... 

 

Diag. 28  ĝis B6. Blanka teritorio fariĝus je 4 poentoj. 

Anstataŭ B4 en diagramo 24,... 

 

Diag. 29  B1 estas fiasko de Blanko. 

 

Diag. 30 (Blanka ŝtonaro mortas.) Nigro certe ‘sin-etendas’ per B2. Se Blanko ŝtonmetas 

B-a, kompreneble Nigro mortigas la blankan ŝtonaron per N-b. Blanko devus tuj rezigni la 

ludon. 

 

Diag. 31  Revenante al la komenco, kontraŭ N1, por Blanko eble estas ‘pinĉ-tuŝmeti’ B2. 



 

Diag. 32  Procedas de N3 ĝis B6. Rezultas same kiel diagramo 25. 
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Estas interesa lim-aranĝado, ĉu ne? Ĉi tie, malgraŭ en mallarĝa spaco, eblas aliaj diversaj 

varioj. Bonvolu vi mem studu. 

Antaŭ ol trans-iri al la lasta ‘metrajton-tenanta’ lim-aranĝo en Supra rando, ni esploru lim-

aranĝon en Dekstra rando. 

 

Diag. 33  Kiel jam dirita, ĉi tie eblas ‘en-iri’ kiel N1. Kontraŭe, se Blanko volus kapti ĝin 

per B2, Nigro ‘tranĉus’ per N3 kaj Blanko severe damaĝus (pro sufokiĝo). Do,... 

 

Diag. 34  Blanko devas respondi per B2 kaj Nigro sinligas per N3. 



 

Diag. 35 (Lim-aranĝo valora je 2 poentoj) Diferenco de la kazo, kiam kontraŭe Blanko 

blokas per B1, estas 2 poentoj de punktoj ‘a’. 

Memorante ĉi tion,... 
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Diag. 36  ni pripensu pri la lim-aranĝon N1. 

 

Diag. 37  Per ‘internen-meti’ N1, Nigro antaŭvidas ‘tranĉi’ per N2. Nun, blanko plej nature 

sinligas per B2. Ĉi tiam Nigro ‘batas’ per N3 kaj... 

 

Diag. 38  sin-ligas per N5, metrajton-tenante. Ĉi tio estas Blanka malsukceso en 

respondi. 



 

Diag. 39 (Bona estas B2.) Kontraŭ N1, bone estas respondi per B2. Per ĝi Blanko 

singardas kontraŭ tranĉon N-a. Samtempe,... 
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Diag. 40 (Nigro perdus metrajton.) faras Nigran ‘baton kaj sinligon’ N3 kaj N5 ‘metrajton-

perdanta’. (Se Nigro perdus metrajton ĉi tie, Blanko lim-aranĝus en Dekstra rando gajnante 

2 poentojn.) 

Nun, sekve de B2 en diagramo 39, kiel Nigro sukcese lim-aranĝu? 

 

Diag. 41 (Lerta N3) Lerte Nigro ‘suben-iru’ N3. Sen ĉi tiu ŝtonmeto, antaŭa esenca meto 

 perdus la brilon. La celo estas teni metrajton. 

 

Diag. 42  Se Blanko preterlasus, Nigro havus rimedon ek de N1 ĝis N5 {, per kiu mortigus 

la blankan ŝtonaron}. 

Tial Blanko, sekve de N3 en diagramo 41,... 
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Diag. 43  nepre devas bloki per B4. Ĉi tiam Nigro trans-iras al lim-aranĝo valora je 2 

poentoj, pri kiu ni esploris en diagramoj 34 kaj 35. En tiu procedo la lim-aranĝado finiĝas. 

Jam vi estas konvinkita kiel jene; Se Nigro ‘batus kaj sinligus’ per N3 kaj N5 en diagramo 

40, Blanka teritorio en la Supra Dekstra parto malmultiĝus je 1 poento komparante kun 

diagramo 43. Sed Blanko povus lim-aranĝi en Dekstra rando multigante sian teritorion je 2 

poentoj. Kontraŭpezante, Nigro malgajnus 1 poenton. 

 

Diag. 44  Se Nigro unue ‘batus kaj sinligas’ per N1 kaj N3, same Nigro perdus metrajton. 

Sekve se Nigro ‘internen-metus’ N-a, Blanko sinligus per B-b. Kontraŭ N-c, Blanko 

singardus per B-d kaj Nigro malsukcesus. 

 

Diag. 45  Cetere, por Nigro eblas unue ‘suben-iri’ kiel N1 kaj antaŭvidi ‘interen-meti’ N-a 

(Blanko respondas per B-b). Sed kiel ‘esenca meto’, Nigro devus unue ŝtonmeti N-a. 
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